

“终于打上了！”

鄞州区第二轮 适龄女生HPV疫苗 开始接种 师生家长同享惠民政策



HPV疫苗接种现场。 记者 吴正彬 摄

“医生，打了疫苗后我们要注意些什么？”

“下一针是什么时候来打？”

“下次需要另外预约吗？”

……

3月4日上午，鄞州区百丈街道社区卫生服务中心里格外热闹，来自宁波市第七中学的学生、教师和家长，正在这里接种HPV(人乳头瘤病毒)疫苗。据了解，此次惠民接种是鄞州区第二轮在校七年级适龄女生HPV疫苗接种的首场活动，活动除了为学生接种提供便利外，也让教师以及学生家长享受到免预约优先接种的便民服务。

许女士是一位非常重视健康的母亲，收到女儿学校的短信通知后，她一早就带女儿来到百丈街道社区卫生服务中心。

“我之前一直在预约接种九价HPV疫苗，但一直约不到，今天终于打上了！”许女士说，她曾在网上查过很多关于HPV疫苗的资料，知道适龄女性越早打HPV疫苗越好，之前还担心预约难的问题，现在自己和女儿都打上了第一针，真的是太好了。

宁波市第七中学的钱思园老师打完第一针HPV疫苗后，给出了“便民、高效、满意”的评价。“宫颈癌对女性健康的威胁很大，我身边很多朋友都已经打了HPV疫苗，所以我也想尽早打。现在有‘师生同心’的活动，报名后很快就能接种，真的很方便。”钱思园说。

在现场，鄞州区疾病预防控制中心传染病防治科科长俞紫莲向记者介绍，经过前期调查，宁波市第七中学547名在校七年级适龄女生中，有95%的人愿意接种HPV疫苗。“今天的活动一共有376人报名，其中学生239人、教师36人、家长101人。接下来我们会继续开展这样的惠民接种活动，将服务覆盖到辖区的所有初中。”俞紫莲说。

宁波市宫颈癌综合防治试点专项工作组技术负责人李辉介绍，截至今年2月底，鄞州区第一轮在校七年级适龄女生HPV疫苗接种率已达到90.70%，实现目标人群HPV疫苗接种率达90%以上的目标。

记者 吴正彬

新闻背景

我国女性HPV感染的两个高峰分别是：15岁-24岁，40岁-44岁。国家卫生健康委根据我国国情建议，首要接种的目标人群是13岁-15岁的女性。鄞州区作为宁波市健康中国建设推动健康中国行动创新模式宫颈癌综合防治试点区，于2022年4月出台了适龄女生HPV疫苗接种项目方案，此后还创新推出了“甬有健康，母女同行”“甬有健康，师生同心”等项目，让师生、家长同享疫苗接种惠民服务，受到广泛认可。

目前，鄞州区适龄女生群体可按照知情同意、自主选择、自愿接种的原则，选择不同价型的HPV疫苗。选择国产二价HPV疫苗，可享受免费接种；选择其他类HPV疫苗，每人可得到650元的定额补助。

新买的电动自行车 只能跑几公里？

不久前，余姚市马渚镇的胡女士花2000多元购买了一辆电动自行车，商家承诺“续航60公里”。胡女士的家离单位不到3公里，跑3趟就没电了。新买的电动自行车只能跑几公里？为此，胡女士来到余姚市市场监管局马渚分局投诉，请求市场监管部门帮助解决。

在沟通中，商家得知胡女士每天给车的充电时间仅为3小时左右。对此，商家表示，正常的充电时间是10小时左右，最长不能超过12小时。后商家给车换上新电池后进行上路测试，跑了47公里后电池仍然有电。最终，商家将这辆车换了新电池的车交还胡女士。

余姚市场监管部门提醒，消费者在购买新的电动自行车后，要了解正确的充电方法；商家也要及时与消费者沟通，以避免不必要的投诉。 通讯员 张松高 吴春志



宁波消防 开展消防安全检查

为深入推进消防安全集中攻坚行动，确保全市消防安全形势稳定，连日来，宁波市消防救援支队成立多个检查组，深入全市重点场所开展消防安全集中检查行动。

检查人员深入全市宾馆饭店、商场市场、医院、学校、大型商业综合体等公众聚集场所进行检查。

从检查情况来看，大多数场所负责人对消防安全工作比较重视，消防安全管理规范有序，整体情况良好，但仍有个别场所存在疏散通道堆放杂物、电动自行车违规停放充电、灭火器配备不足、消控室值班人员对自动消防设施掌握熟悉程度不够等隐患。

针对检查中发现的隐患问题，检查人员逐一录入消防安全大检查小程序，要求各场所立即进行整改，不能当场整改的，建立隐患清单，责令限期整改，切实落实闭环整改，全面消除火灾隐患。

记者 马涛 通讯员 毛安娜

福彩开奖信息

3D第2023053期:3 1 0
6+1第2023023期:5 3 6 3 5 9 鼠
15选5第2023053期:08 09 11 14 15
快乐8第2023053期:
03 06 07 13 18 21 24 26 32 35
45 47 49 50 53 56 69 72 73 75

体彩开奖信息

大乐透第23023期:
09 21 23 25 33 03 10
20选5第23053期:
01 02 04 11 17
排列5第23053期:3 6 4 4 4
(均以公证开奖结果为准)

转变金融投资理念，理性选择理财产品

在人们过去的记忆里，理财产品收益稳定且高于相同周期的定期存款、国债等产品。但如今这样的情形已一去不复返。

2021年底，经历了三年过渡期的资管新规正式落地实施，各类保本型理财产品正式退出历史舞台。

2022年以来，资本市场的震荡导致理财产品净值波动，部分理财还出现了破净的现象。

理财投资从“刚性兑付”走向投资者自负盈亏的阶段。投资者的理念需要转变，理财投资并非像过去一样可以稳稳地拿到固定收益或者预期收益，也可能出现本金亏损。

为切实维护金融投资者权益，中国银行宁波市分行提醒大家投资理财时做好以下几点：

一、谨慎做好风险评估测评。在购买理财产品前，投资者要充分评估自身资金状况、风险承受能力、投资偏好等，对银行等金融机构风险承受能力测评问题要认真作答，自主决策，真实反映自身风险承受能力，绝对不要随意选择，走个过场。

二、理性选择与自己风险承受能力相匹配的产品。产品管理人及金融机构会对理财产品进行风险等级划分，投资者要正确认识理财产品风险等级，根据自己的风险评估结果，选择风险等级

匹配的理财产品，不能一味追求高收益，也不建议购买与自身风险能力不匹配的理财产品。

三、深入了解理财产品特性。投资者在购买理财产品时一定要仔细阅读产品说明书、销售协议书、风险揭示书、投资者权益须知等销售文件，重点关注产品类型、风险等级、投资方向和标的、盈亏规则等内容。理财产品不同于银行存款，没有固定收益或预期收益，产品实际收益率和净值变动有关。产品发行时设置的业绩比较基准主要用于衡量产品运作管理水平，不代表任何收益承诺，投资者在购买前要充分了解产品。

中国银行宁波市分行提醒投资者，要加强理财投资相关金融知识的学习，提高投资风险意识，树立科学、理性的投资理念，了解自身投资需求及投资周期，谨慎看待理财产品的风险与收益，合理配置投资理财资金，有效保障自身利益。

记者 徐文燕 通讯员 杨玉怡

